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A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ír: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., A laptulajdonos „Bácsmcgyei 
negyedévre 3 kor. Tanítók részére : Egész évre 8 kor., Függetlenségéi^48-as pan

félévre 4 korona. Egyes szám ára 10 fillér. FALCIONB LAJOS.

Felelős szerkesztő:
PINTÉR GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzsébet-kőrút 13. az. 
Közlemények és előfizetések ide küldendők.
Megjelenik : vasárnap és csütörtökön.

Fejenként egy fillért a magyarnak!
Nem akarunk most arról beszélni, 

hogy milyen irtózatosan tönkre tette 
Tisza István és az ő bandája ezt a 
szerencsétlen országot. Nem akarjuk 
most a szemére hányni, hogy a milliár­
dos katonai terhekkel, a törvények föl- 
rugdosásával, a jogbiztonság megrendi- 
tésével, s mindezeknek következtében 
a közgazdasági válság fokozásával kol­
dusbotra juttat bennünket. Nem akarjuk 
fölpanaszolni, hogy már nemcsak „a 
legények elejét" hanem a sántákat, bé­
nákat és félig vakokat is katonai mun­
dérba öltöztette, s háború esetén ötven 
véves életkorig mindenkit a mészár­
székre visz. Azt sem akarjuk fölhánytor- 
gatni, hogy az állami építkezések beszün­
tetésével, s a beruházások elodázásá­
val növeli a murikahiányt, előmozdítja 
a kivándorlást, s maholnap valamennyi 
munkásembert száműz az országból. 
Nem akarjuk emlegetni az alkotmány­
rombolást, az abszolutizmust, s a nép­
jogok elkobzását.

Ezt az egész bűnlajstomot majd a 
fejére olvassa a történelem, amelynek 
egyik legfeketébb lapján lesz az ő neve; 
az az átkozott név, amit, a legendás 
idők ismert mondásának variációjával, 
igy fog emlegetni a magyar nemzet: 
„Tisza István, az Isten ostora.“

Most egészen uj alakban, mint 
„a haza atyját,“ mint „a szerencsétlenek 
jótevőjét“ mint a bibliabeli „jókedvű 
adakozót“ akarjuk őt a közvélemény 
színe elé állítani . . . Lássuk hát, 
hogy fest ebben a samaritánus sze­
repben?

Valamelyik ráérő statisztikus nagy­
jából kiszámította, hogy a különböző 
elemi csapások sokasága: jég, zivatar, 
árvíz, mintegy négy millió embert sújtott 
az idén az országban. Magában Erdély­
ben, a szegény, pusztuló, nyomorgó 
Erdélyben több mint 80 ezer hold 
vetés került viz alá, virágzó falvak és 
városok mentek tönkre, s Mármarostól 
Zentáig sok millióra rugó kár esett. Ha 
négy millióra teszik a károsultak számát, 
úgy bizonyára csak azokra a szeren­
csétlen honfitársainkra gondolnak, akiket 
nyomorba és ínségbe taszított a katasztró­
fáid pusztulás.

Még a legsötétebb Afrikában is, 
mikor ilyen irtózatos csapás éri az or­
szágot, a kormány az első órában már 
ott van a maga óriási segédeszközeivel, 
hogy enyhítse és elviselhetővé tegye a 
köznyomort. Még a múlt század 60-as 
éveiben is, amikor országos csapás súj­
totta hazánkat, az ellenséges abszolút 
kormány emberi kötelességének tartotta 
az ínségesek segítségére sietni.

Mit tett hát most a „fajmagyar 
honmentő, a nagy Tisza István,“ több 
magyar város és a hódsági kerület 
községeinek díszpolgárit'é Egyszerűen 
a fülére feküdt és nem akarta meg­
hallani pusztuló véreinek segélykiál­
tását.

Mikor azután a sajtó, a főispánok, 
a képviselők, az egész társadalom dö­
römbölt az ajtaján és az államhatalom 
gyors segítségét követelte a szerencsét­
lenül járt országrészek számára, akkor 
— nos, akkor Tisza és az ő kormánya 
jóságos atyai arcot vágott és nagy ke­
gyesen kiutalványott a károsultak ré­
szére 30 ezer, mond: harminc ezer 
korona államsegélyt. Éhez ő felsége, a 
király is küldött 10 ezer, mond: tiz 
ezer korona könyöradományt: mert a 
kormány bizonyára úgy informálta a 
kabinetirodát, hogy 10 ezer korona 
egészen fejedelmi adomány lesz ennek 
az „apró balesetinek az enyhítésére.

Tehát összesen 40 ezer korona 
jutott az állami és a királyi péztárból 
négy millió károsult számára! Negyven­
ezer korona ; amiből minden szerencsét­
lennek jut koponyánként nem kevesebb, 
mint 1 azaz egy fillér.

Az a Tisza István, az a kormány, 
amelyik a számlálatlan százmilliókat a 
generálisok füttyentésére az ablakon 
dobálja ki; az a Tisza István és az a 
kormány, amelyik nem sajnált Aradon 
850 ezer korona sópénzt adni egy 
mandátumért; az a gavallér ur és bő­
kezű kormány fejenként egy fillérrel 
dugja ki a szemét azoknak a munkás­
népeknek, kisgazdáknak, kisiparosoknak, 
kiskereskedőknek és egyéb tönkrement 
egzisztenciáknak, akiknek a hóna alá 
nyúlni, akiket a nyomorból kimenteni, 
gyámoiitani és istápolni nemcsak emberi, 
hanem kormányzati kötelessége volna.

S hogy a koldusalamizsnánál is 
alábbvaló adományt még jobban meg­
mérgezze, az atyai kormány egész 
cinikusan azt a jó tanácsot adja, hogy — 
segítsen a szerencsétleneken a társa­
dalom, közadakozás utján, mivelhogy 
az államnak nincs pénze az ilyen cé­
lokra. Segítsünk, adakozzunk mi — én, 
te, ő — akik keserves verejtékkel ke­
ressük a kenyerünket s nem tudhatjuk, 
hogyha még tovább is a nyakunkon 
marad ez a tatáruralom, képesek le 
szünk-e a családunknak megszerezni a 
betevő falatot? A két milliárdos költség- 
vetéssel dolgozó magyar államnak nincs 
pénze enyhíteni a nyomoron, hanem 
adakozzanak a koldusok a koldusoknak ! 
Ha pedig nem adakozunk, akkor dögöl­
jön meg az egész náció s végső órá­
jában adjon hálát az ördögnek, hogy 
megérni engedte neki azt a dicső kor­
szakot, amikor Tisza István, a nagyok 
legnagyobbika, a providenciáid állam- 
férfiú, a „magyar Bismark", a szuronyok 
oltalma alatt s „a világtájak magasz­
talává és dicsőítése mellett“ — fenékig 
vájkálhatott a magyar adófizető páriák 
zsebeiben.

. . . Nem, nem folytatjuk ezt a 
desperátust, ezt a vérháboritó elmélke­
dést, mert anarkistává kellene lennünk, 
Földhöz vágjuk tehát a pennát és föl­
zaklatott lelkünk egész keserűségével 
kiáltunk föl az égre:

—- Mivel érdemelte meg a magyar 
nemzet ezt a feketelelkű Nérót? Mi­
csoda bűne van ennek az országnak, 
hogy az Ur haragja, ime, föltámasztotta 
halottaiból és uralkodó hatalommá tette 
fölöttünk a sötét emlékű Kollonicsot, 
aki nyíltan kimondta és rendszerbe fog­
lalta azt a hagyományos politikát, amely­
nek sarkalatos dogmája igy hangzik: 
„A magyar nemzetet koldussá kell tenni, 
hogy aztán rabbá legyen.“

... Ha van még igazság a föl­
dön; ha „áll még a villámos ég"; ha 
a magyar nemzetből nem halt még ki 
az életösztön utolsó szikrája is, akkor 
ennek a „díszpolgár“-nak pusztulnia 
kell a hatalomból, vagy — „Magyar- 
ország volt, de nem lesz többéi“
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HÍREK.
Mesterkedés a választási névjegyzék

köl'til. Hauke Imre nem volna Hauke Imre és 
kivetkőznék a természetéből, ha valami alattomos 
manipulációba nem sántikálna olt, ahol politikai 
vonatkozású dolog kerül a kezébe. Azt talán 
mondanunk sem kell, hogy az országgyűlési 
képviselőválasztók névjegyzékének összeállítása 
körül az idén is konokul megismételte azokat 
a trükköket, melyek a múltból Jórészt ismere­
tesek. Majd nemsokára lesz alkalmunk az efféle 
stikliket egy csokorba összegyűjteni. Most csak 
egy esetet akarunk szóvá tenni. A törvény 
ugyanis világosan elrendeli, hogy a központi 
választmány köteles a felszólamlásokra vonat­
kozó határozatait Julius hó 20-tól 30-ig köz­
szemlére kitenni s erről természetesen a szo­
kásos hirdetéssel értesítenie kell a közönséget. 
Ma már, mikor ezeket a sorokat Írjuk, Isten 
kegyelméből julius 26-ika van ; de a város 
érdemtelen feje még nem tartotta szükségesnek 
a közszemléretételtől szóló hirdetményt meg­
küldeni. Talán arra számit, hogy majd szépen 
elfeledkezünk a központi választmány határo­
zatairól s azok suttyomban jogerőre emelkednek ? 
Ha ebben sántikál, akkor csalódni fog, mert a 
sérelmes határozatok ellen mindenesetre jog­
orvoslattal fogunk élni. Azért ezen az utón is 
fölhívjuk elvtársainkat, hogy akinek a névjegyzék 
ellen panasza vagy kifogása van, jelentkezzék 
a pártirodában (Függetlenségi kör), ahol a 
szükséges tennivalókat megteszi a pártvezelőség.

Hol a közvélemény? Ily című vezér­
cikkünkre reflektálván a félhivatalos Bácsmegye, 
kifogásolja azt a mondásunkat, hogy Jöhetne 
ide 'miniszterelnöknek maga a pokolbeli 
Belzebub, a mostani vármegyei urak az 
előtt is térdre borulnának, ha az egyik ke­
zében az abrakos tarisznyát, a másik ke­
zében a kancsukát hozná.“ A Bácsmegyei 
Függetlenség cikkírója — mondja a Bács­
megye — „nem Ismeri a megyénkben a koa­
líciós uralom Idejében lefolyt politikai esemé­
nyeket, amikor ,. Bácsmegye törvényhatósága 
dehogy borult földre az 1906 — 1910. években 
a pokolbeli rémeknek; szembe szállt velük, s 
letiporta őket." Nos, hát erre csak az a vála­
szunk, hogy a Bácsmegyei Függetlenség cik­
irója csakugyan nem tud arról, (de bizonyára 
más sem) hogy Bácsmegye törvényhatósága 
„szembe szállt“ a koalíciós kormánnyal és „le­
tiporta" azt. Ha azonban történt volna is va­
lamelyes szembeszállás és ágálás, annak csak 
az lett volna az oka és magyarázata, hogy a 
koalíciós kormány és annak főispánja — köz­
tudomás szerint — sem „abrakos tarisznyát," 
sem „kancsukát" nem hozott. Ám, ha ilyen 
instrumentumokkal dolgozik vala, akkor — hajh 

micsoda csúszás-mászás, micsoda tányér­
nyalás lett volna itt. Majd meglátja különben 
ezt a Bácsmegye is nemsokára, amikor az 
Andrássy-kormány jönni fog, amely „abrakos 
tarisznyát" szintén nem hoz ugyan, de minden- 
osetre elhozza azt a korbácsot, amivel hajdan 
a kufárokat a templomból szokták kiverni.

Diszpolgárság - akadályokkal. A hód­
sági kerület községei közül három — Gombos 
Bácskeresztur és Liliomos — még nem szálll- 
totta be a diszpolgárságot Tiszának. Mondják, 
hogy Bácskereszturon az a késedelem oka, 
ogy távol van a jegyző. Ellenben Gomboson 

és Liliomoson, hir szerint, a jegyzők minden 
erőlködése hajótörést szenvedett a község né­
pének kemény ellenállásán. Eddig még össze 
se merték hívni a közgyűlést; most folyik a 
puhitás, amely azonban nem kecsegtet sikerrel. 
Ugylátszik, ez a két község mégis megmenti a 
hódsági kerület becsületéből azt, ami még 
megmenthető.

A „szegény1 Konyovits Dávid. A lapunk 
legutóbbi számában ily cim alatt közölt hirt, 
(az utolsó 4 sor kivételével, melyet mi csatol­
tunk hozzá) a Szabadkán megjelenő Bácskát 
Napló szerdai számából vettük át, amely 
körülménynek megemlítése, a gyors munka 
közben, véletlenül kimaradt. Az átvétel közvet­
lenül lapzárás idejében történvén, nem volt 
módunkban ellenőrizni tisztelt laptársunk infor­
mációjának alaposságát. Azóta azonban azt az 
információt kaptuk, hogy van egy miniszteri 
rendelet, amely szerint az állami középiskolák­
ban mindazoknak a szülőknek a gyermekei, 
akiknek három vagy annál több gyermekük jár 
az illető intézetbe, minden egyéb körülményre 
való tekintet nélkül, feltétlenül féltandijmen- 
tességben részesitendők. Minthogy pedig Ko­
nyovits Dávid orsz. képviselőnek 3 fia jár a 
zombori állami főgimnáziumba, akik vala­
mennyien jó tenulók, neki nem volt szüksége 
szegénységi bizonyítványra, hogy a féltandij- 
mentességet megkapja, Lojális kötelességünknek 
tartjuk ezt, minden felszólítás nélkül készséggel 
közölni és konstatáljuk, hogy minapi fölszóla- 
lásunk tárgytalanná vált. (E közleményünk már 
szedés alatt állott, mikor a Bácska pénteki 
számában hasonló értelmű rektifikáció jelent 
meg. Nincs okunk rá, hogy a Bácska hozzá­
szólása után e közleményünkön egyetlen szót 
is változtassunk. Szerk.)

Macska-adó. A mi atyai kormányunk 
éjjel nappal azon töri a fejét, hogy miféle 
uton-módon lehetne még a hetedik bőrt is 
lenyúzni a magyarról, mivelhogy Bécs és a 
mungó uralom feneketlen zsákját sohase lehet 
bankóval megtölteni. Valamelyik embernyuzás- 
ban megőszült finánczseni most azt fundálta 
ki, hogy a macskák után kell adót kivetni, 
amiből sok jövedelem várható, miután macskát 
tartani minden háznál muszáj, ha nem akarjuk, 
hogy elevenen fölfaljanak bennünket az egerek 
és a patkányok milliói. Tisza bizonyára hama­
rosan megszavaztatja ezt az uj adót is az efféle 
„nemzeti munká"-ban fáradhatatlan mungókkal.

Állatorvosok áthelyezése. A földműve­
lésügyi miniszter llly György kir. főállatorvost 
Zomborból Pozsonyba, Hajnal József kir. állat­
egészségügyi felügyelőt Kaposvárról Zomborba 
helyezte át.

Fizetésképtelenség Zomborban. Heft 
Ferenc zombori vegyeskereskedő — hir sze­
rint — fizetésképtelenséget jelentett be. Hitele­
zőivel kiegyezésre törekszik.

Kolera baoilns-telep, hatósági protek­
ció alatt. Most, amikor a Balkán felől a kolera 
veszedelme fenyeget bennünket, s a rendőrség 
szigorúan megparancsolja egyebek között a 
trágya és szemét kihordását s a büntetéssel 
sem fukarkodik, ha „ellenzéki" háztulajdonost 
valami efféle mulasztáson kap, az Erzsébet- 
köruton, a Vadászkürt szállóval szemben, a 
Weidinger-íélu uj bérpalota előtt, a korzó-sé­
tányhoz tartozó területén épületes látványnak 
lehet szemtanúja, aki nem rostéi odafáradni. 
Weidingerék ugyanis az udvarukban összegyűlt 
óriási mennyiségű szemetet az utcára hordát­
ok és egész fesztelenül a korzó-sétány végén 
levő területet borittatják be vele, a bacillusok 
milliárdjait telepítvén oda. A szomszéd ház- 
tulajdonos, Szauerborn Károly már formális 
panaszt emelt a rendőrségnél a botrányos eset 
miatt; de a rendőrség szemet huny a súlyos 
közegészségi kihágásra, sőt — talán hogy a 
hatóságnak a kihágásban való szolidaritásával 
tüntessen a Jókai téren posztoló rendőri őrszem 
állandóan ott gyönyörködik a szeméthordás és 
bacillus-palántálás szép spektákulumában.

Fizess, vagy fuss. A városi tanács, a 
közadók kezeléséről szóló törvény értelmében 
felhívja az adózókat, hogy a folyó évi III. év­
negyedére esedékes adótartozásukat folyó évi 
augusztus hó 15 éig fizessék be, mert ellen­
eseiben a hátralékot késedelmi kamataival 
együtt, 8 nap után, külön intés kibocsátása 
nélkül végrehajtás utján fogják beszedni.

Zombor szab. kir. város államilag 
segélyezett felsó kereskedelmi iskolájában
a tanulók beírása szeptember 6., 7. és 8-án 
történik, mindenkor 9—12 óráig. Az alsó (1.) 
osztályba azok vehetők fel, akik a közép vagy 
polgári iskola négy osztályát sikerrel elvégezték. 
A helybeli tanulók tandija 80 korona, a vidékieké 
100 korona, amelyet félévenkint előre kell 
lefizetni. Ezenkívül minden tanulónak fizetni kell: 
felvételi dij cimén 4 koronát, az orsz. tanári 
nyugdíjalapra 6 koronát, az ifj. könyvtárra 
2 koronát és az év végén kiadandó értesítőért 
1 koronát Szegény sorsú, jó magaviseletű 
és jó előmenetelt tett tanulók teljes tandíj­
mentességben részesülnek és esetleg iskolai 
könyveket is kapnak. Tekintettel arra, hogy 
a késői jelentkezések miatt minden évben sok 
tanulót vagyunk kénytelenek visszautasítani, 
figyelmeztetjük különösen a zombori szülőket, 
h°9D fiaik felvételét, elöjegyeztetés utján, 
már most biztosítsák. Előjegyzéseket az 
egész nagy szünet alatt elfogadunk, amely 
alkalommal a felvételi, könyvtári és értesítői 
dijak, összesen 7 korona előre lefizetendők. 
Minden egyébre nézve készséggel ad felvilágo­
sítást az igazgatóság.

Szerencsétlenül járt vasúti munkás.
A Szabadka—Zombor közötti vasúti vonalon 
szerencsétlenül járt Novics Pál, 55 éves, vasúti 
pályamunkás. Egyike volt a sínek megvizsgá­
lására és az esetleges hibák helyreállítására 
kiküldött munkásoknak, akik hajtányon utazták 
be a vonalat. Útközben Novics lecsúszott a 
pályakocsiról, lába a kocsi kereke alá került, 
amely összezúzta azt. Bajmokról, ahol a sze­
rencsétlenség történt, a szabadkai kórházba 
szállították a súlyosan sebesült munkást.

A bácsi evang. egyházmegye közgyű­
lése. Julius 22-én tartotta a bácsi evang. egy­
házmegye rendes évi közgyűlését Ujverbászon, 
dr. Lelbach László egyházmegyei felügyelő és 
Wagner Gusztáv Adolf főesperes kettős el­
nökletük alatt. Lelbach László dr. magvas 
megnyitó beszéde után a főesperes terjesztette 
elő terjedelmes évi jelentését, amelyben rész­
letesen megemlékezett azokról az intézkedé­
sekről, melyek az egyházi körökben elégedet­
lenséget keltettek és azokról a sérelmekről, 
melyek az egyházi autonómiát érték, s ame­
lyekre vonatkozólag megtette javaslatait. Hang­
súlyozta, hogy a zsinati javaslattal szemben 
indokolt aggodalmak és kifogások merültek föl. 
Egyházi körökben a zsinat elhalasztását óhajt­
ják ; de ha az elhalasztás meg nem történnék, 
a zsinatnak mindenesetre számolnia kell a 
közhangulattal. Erélyesen követelni kell a taní­
tói fizetések rendezése körül fölmerült sérelmek 
orvoslását, s az elemi vizsgái biztosi intézmény 
veszedelmeinek elhárítását, mert különben a 
közoktatásügy maholnap kisiklik az egyház ke­
zéből. Bejelentette a főesperes, hogy Lelbach 
Péter nagybirtokos, a cservenkai evang. egyház 
felügyelője, 20 ezer koronás alapítványt tett 
egy, Cservenka községben fölállítandó protes­
táns polgári iskola céljaira. Indítványozta a 
főesperes, hogy az 1848. évi XX. t. c. végre­
hajtása iránt sürgető fölterjesztés intéztessék a 
fölöttes fórumokhoz. A közgyűlés egyértelmüleg 
hozzájárult a főesperes összes javaslataihoz. 
Ezután sorrend szerint letárgyalták a több mint 
70 tételből álló tárgysorozatot. Egyebek között 
állást foglalt a közgyűlés amellett a méltányos 
kívánság mellett, hogy a lelkészeknek 2400 
korona alapfizetés, valamint 5 Ízben 400 ko­
rona korpótlék adassék. Kihirdették a zsinati 
képviselők választásának eredményét; s azután 
a közgyűlés a főesperes imájával véget ért.

TŰZ Őrszálláson. Kommenov Áczó őr­
szállási szegény napszámos nádfedeles háza — 
mint levelezőnk írja — vasárnap délután ki- 
gyuladt, mig ő háznépével az utcán üldögélt 
csupán beteg felesége maradt a szobában. A 
tűz az épület hátsó részében az istállóban 
keletkezett s mire az utcán üldögélők észre­
vették, az egész nádfedeles ház már lángokban 
állott Kommenov Aczónak sikerűit még az 
ego házból feleségét és kis butorneműjét ki- 
mentem, azonban többi dolgai a lángok marta­
lékává lettek. Kommenov iránt az egész köz­
ségben nagy a részvét, mert házacskája méq 
biztosítva sem volt s igy a szegény ember 
teljesen koldusbotra jutott.
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Football-mérkÓZéS. A Zombori Munkás 
Testedző Egylet junius hó 27-én, vasárnap 
délután 5 órakor a Zombori Sport Egylet 
korcsolya tó melletti pályáján a Gombosi Torna 
Kör csapatával barátságos íootball-mérkőzést 
tart. Ülőhely 80 fillér, állóhely 40 fillér, sport- 
és diákjegy 30 fillér.

Bácsmegyeiek viszontagsága Ameri­
kában. Egy amerikai híradás jelenti : A 49 
éves Kurucz József Bezddnból érkezett a Car- 
patiával, hogy vejéhez, Balogh Jánoshoz utaz­
zon Youngstownba, O. Magával hozta a vejé- 
nek két gyermekét, a 15 éves Lajost és a 14 
éves Jánost, hogy azokat apjukhoz vigye. A vizs- 
gálóbiróság visszatartotta mind a hármat, 
felszólítván Baloghot, hogy úgy apósa, mint 
gyermekeire nézve affidavitet küldjön be. Az 
52 éves Kovács Lázár Szabadkáról érkezett, 
hogy barátjához, Taskovics Antalhoz utazzon 
New-Yorkba. Sérv miatt állítottak ki ellene az 
orvosok bizonyítványt, amelynek alapján a vizs- 
gálóbiróság kizárta és mivel az Egyesült Álla­
mokban olyan rokona nincsen, aki érte szükség 
esetében jótállást vállalhatna, legközelebb vissza­
küldik. Németpalánkáról érkezett a Panoniá- 
val a 48 éves Márkus Zsuzsánna, két gyerme­
kével, hogy férjéhez Márkus Mártonhoz utazzon 
Barbertonba, O. Pénz nélkül érkezett meg Ellis 
lslandra, minélfogva a vizsgálóbiróság vissza­
tartotta őket, felszólítván Márkust, hogy szá­
mukra utazási költségre pénzt küldjön. Zombor- 
ból érkezett Cseilak Mátyás 52 éves iparos, hogy 
Ditroiban lakó fiához utazzék. De mert kevés 
pénz volt nála s mert gyanús köhögési rohamok 
fogták el, visszatartották, amiről fiát értesítették. 
A Rochambeauval érkezett meg Újvidékről a 
36 éves Rozsenka Pál, hogy mostoha fiához, 
Slivka Jánoshoz utazzon Akroban, 0. Szembaj 
miatt tartották vissza az orvosok és további meg­
figyelés végett a kórházba szállították. Rozsenka 
azt állította, hogy szemének tulajdonképpen nem 
volt baja, hanem a hajón, a kéményből kihullott 
szikra esett a szemébe és a hajó orvos, aki 
tőle 5 dollár gyógykezelési dijat kért, rontotta 
el a szemét ennyire, mert nem fizette meg 
neki az 5 dolárt. Úgy látszik valótlanságot mon­
dott, mert az ellis islandi orvosok trachomás 
tüneteket konstatáltak rajta és az erről kiállított 
bizonyítvány alapján a vizsgáló bíróság kizárta. 
Legközelebb visszaküldik.

Köszönetnyilvánítás. Az ósziváci kaszinó 
által folyó évi julius hó 19-én megtartott mű­
kedvelő előadással egybekötött táncmulatságra 
a következők fizettek felül, melyért ezúton hálás 
köszönetét mond a rendezőség. Kamjonkai 
Szemző Gyula 10 koronát, Lőbl Endre és 
István 8 koronát, Lőblné Krasa Irén 5 koronát, 
Herczeg József 5 koronát, Hetteszheimer Áb­
rahám 4 koronát, Hetteszheimer Henrik, Merkel 
Károly, Merkel Fülöp, Mérő István, dr. Bikár 
Nenád 3—3 koronát, Adler Lenke és Irénke, 
Csallóközy Rezső, dr. Frankovszky Gyula, 
Rakita László, Eimann Károly, Glöckner Károly 
2—2 koronát, Vollweiter János, Vollweiter 
Frigyes, Müller János, Zimmermann Henrik, 
Bolcz Henrik, Cuczin Veszelin, Zsoldos Nándor, 
Theodorovics Milivoj, Évinger Anna, dr. Dezső 
Kálmán, N. N., Kóhn Vilmos, Filák László 
1 — 1 koronát, Sugár Károly és Dundir János 
50—50 fillér, Würtz Mártonné 40 fillér, Frádl 
Endre 10 fillér, Pevny Ferenc 06 fillér. Összesen 
73 korona 56 fillér.

Csarnok.
Amerikai magyarok.

Verset csak nagyon ritkán közlünk, noha 
itt hever a szerkesztőségi fiókban egy csomó 
értékes, hangulatos költemény. Lapunk szűkre 
szabott terét ugyanis annyira igénybe veszik a 
közéleti kérdések és napi aktualitások, hogy 
nem marad helyünk a versek és általában a 
szépirodalmi dolgozatok számára. Ha most 
mégis kivételt teszünk és közöljük az alább ol­
vasható verset, (melyet nem az irodalmi mér­
tékkel mérő kritikus, hanem a honfitárs szem­
üvegén kell nézni,) az csak azért történik, mert 
az „Amerikából hazatért hódsági magyarénak

ebben a versben megnyilatkozó hazafias érzését 
nagyrabecsüljük, különösen most, amikor a 
hódságiak olyan szomorú bizonyítványt állítottak 
ki a hazafias gondolkozásuk fogyatékosságáról.

A „hódsági hazatért magyar" verse Így 
hangzik :

AMERIKAI MAGYAROK.
Honát elhagyva, Amerikán lakva,
Él sok ezer magyar.
Amerikai gyárban, kemény munkában, 
Fáradozik az ősi kar.

■ Az élet gondja, a haza rossz sorsa 
Nyújt vándorbotot szegény magyar népnek ; 
De lesz Szabadság ! Feltámad régi hire 
Hajh 1 — a magyar névnek,

Sorstól hányva, mit sem bánva 
Él magyar az uj hazán.
Uj szokások, szörnyű mások,
Keserítik néha napján.
De Kossuth lelke virít,
Külső magyart erősít :
— Erősebb nála a honszerelmi hála — 
Semmint hazájától végleg elválna.

— Ott a tér, amelyen még babérra kél 
A szív legszentebb érzelme:
Dolgozik hát, hogy győzzön is már
A magyar szent eszme!
Itt, ahol szive szabadon 
Áldozhat a hazai oltáron,
A „Szabadság, Egyenlőség, Testvériség" 
Csudát mivel itt a magyaron !

És ha már a nemzet tagjai elaggottak,
Néha sokat segítenek a külső tagok ! 
Készen várják már a végleszámolást,
Két milliónyi amarikai magyarok.

Légy üdvöz hát, te drága haza !
Te csak bízzál erős amerikai karokba: — 
Ők majd kivívják itthon szabadságukat, 
Hogy vége legyen szomorú vándorlásuknak 1

Hügl Ferenc,
hódsági hazatért magyar.

„Bácsmegyel Függetlenség“

A közönség köréből.
Nyilatkozat.

A zombori szociáldemokrata párt kijelenti, 
hogy a munkásbiztositási pénztári autonómiai 
választások alkalmával „Nyílt levél" és „Zom­
bor város polgáraihoz“ címen kiadott röpiratok 
Weil Miksa urra nézve sértő tartalma hamis 
és téves információk alapján készült, melynek 
valódiságát a választási harc okozta izgalom­
ban a pártnak nem volt ideje ellenőrizni, ugyan­
azért kijelenti, hogy azt nem sértő szándékkal 
tette közzé s meg nem történtté nyilvánítja s 
érte Weil Miksa urat megköveti.

Zombor, 1913. évi julius hó 26.
Zombori szociáldemokrata párt.

Jurlslcs Antal.
Székely József.

Konyovits György.

Nyilatkozat.

Alulírott Weil Miksa a zombori szociál­
demokrata párt és a nyilatkozatot aláíró urak 
fenti nyilatkozata uán kijelenti, hogy „Értesítés" 
című rőpiratban Székely József urra használt 
sértő kifejezéseket nem sértő szándékkal hasz­
nálta, azokat visszavonja és meg nem történ­
teknek nyilvánítja.

Zombor, 1913. évi julius hó 26.
Well Miksa.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré teszem, hogy néhai 

Maim Ervin hagyatékához tartozó l drb 
Zombori 1 okarekpenztóiri részvény 11) 13. 
éri ilzletszelvénnyel és 20 drb Vjverbászi 
I ii/iii) I kpenztiíri részvény folyó évi julius 

lió 28-ik napján délután 1 órakor a 
Zombori Iparosok Önsegélyző szövet­
kezeiének pénztári helyiségében (Szent­
háromság-tér) bírói közbenjöttel nyilvá­
nosan el fog árvereztetni, amely árve­
résről az érdeklődőket ezúton is érte­
sítem.

Dr. Poór Béla,
ügyvéd.

3

335/1913. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszéknek 
1913. évi V. 7776. számú végzése követ­
keztében dr. Bruck József zombori ügyvéd által 
képviselt Holczer Márton és Társa cég javára 
272 korona 84 fillér s jár. erejéig 1913. évi 
junius hó 11-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján legfoglalt és 811 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. : cipóáruk nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járás­
bíróság 1913-ik évi V. 163/1. számú végzése 
folytán 272 korona 84 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1913. évi május hó 26. napjától Járó 
6 ,o kamatai, Vs'Vo váltódij és eddig összesen 
58 korona 40 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejég alperes üzletében 
Apatinban leendő megtartására Idl'd, évi julius 
hó dl. napjának d. u. d órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. 
§ a értelmében készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t. c 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Apatinban, 1913. évi julius hó 3-án.
Mesterházy Imre,

kir. bir. végrehajtó.

LAOO HÁZTELKEK.

55 HÍZTELEH

Ujzombor átellenében, a Thökölyi-uton, 

az úgynevezett VILLA TELEP 

tószomszéd­
ságában :: ________

KEDVEZŐ FELTÉTELEK MELLETT

ELADÓ.
Bővebb felvilágosítással 
szolgál a tulajdonos

Benya Antal,
ZOMBOR, Kalap-utca 31.

52-35 32
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Vöfgy-utca 1-ső szárny
IMF" dr. Mosztity-féSe
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1913. augusztus 1-évefi

kiadó.
Értekezni lehet augusztus 1-én 
d. u. 3 érakor Maglity Istvánnál 
Zrínyi-utca 2. sz. a. i32 2 i

Városi gyógytárban 
1 évet már működött, 
magyarul, németül és 
szerbül beszélő

gyógyszerész
Sgyakornokig
állást keres.
Címét a kiadóhivatal továbbítja.

Uj cukrászüzlet Zomborban.
Van szerencsém Zombor város és kör­

nyéke nagyérdemű közönségének szives 

tudomására hozni, hogy Zomborban, 
a Konyovits-palotában levő 
Zwing Károly (Tantner)-féle

cu krászdát
átvettem s azt a mai kor igényeinek 

megfelelőieg berendeztem. A fővárosban 

szerzett gyakorlatom és tapasztalatom 

folytán azon helyzetben vagyok, hogy a 

nagyérdemű közönség kívánalmainak 

mindenekben teljes megelégedésre meg­

felelni képes leszek s hogy úgy helyben 

mint vidékre a megrendeléseket gyorsan 

és pontosan szállítom. A nagyérdemű kö­

zönség kegyes pártfogását kérve vagyok

HOFFMANN JÓZSEF,
cukrász Zombor, a nagy szerb templom mai szemben. 
Telefon : 196. 118 8 7

Hirdetmény.
Van szerencsém az igen t. vevőközönsé­

get tisztelettel értesíteni, hogy a helybeli

KOBRÁK
cipőraktárt
a csődtömegtől megvettem és abban a 

helyzetben vagyok, hogy ezen elsőrendű, 

legjobb, legfinomabb minőségű hazai 

gyártmányú férfi, női és gyermek­
cipő, valamint szandálárukat 
a talpakon bevésett árakból

10-20°o engedménnyel
t, vevőimnek eladhatom. Miután többi 

áruimnál is dacára az ismétleges drágulá­

soknak, mérsékelt árakat számítok. 
Kérem minél számosabb b. látogatásu­

kat, hogy előnyös vételekről meggyő­

ződést szerezhessenek és maradtam

tisztelettel ajánlva

Holländer József,
129 3 2 cipökercskedő (1873. év óta).

bármilyen mennyiségben
házhoz szállítja
az „U n i 6“ jéggyár.
Telefon : 112. 88 -18

MOOEBH HYELIflSKOm.

METHODE BERLITZ.
ANGOL. FRANCIA, NÉMET ÉS OLASZ LECKE.

Kis kurzusok, egyes leckék és 
társalgás. Nyelvtan, irodalom 
kereskedelmi levelezés és 
:: fordítás. ::

Frangnis

Englisch

Deutsch

//
Mérsékelt árak szept. 15-ig.

Naponta ingyen próba óra.
Az angol tanítás j u u i u s 
hó 15-én megkezdődött :: 

Beiratkozások naponta délelőtt 9—10-ig, 
délután 6—7-ig lehet Széchenyi István- 
körut 23. szám alatt.

Mari Lajos,
igazgató.

Nyomatott a .Bácsmegyei Nyomda b. t.‘ könyvnyomdájában, Zomborba

mmm. m


